Chalmers Tekniska Hogskola 2005-01-08
Teknisk Mekanik em
M

Tentamen i MEKANIK D1 (MME112)

Examinator: Ake Faldt, tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande
gymnasietabell. Valfri kalkylator samt ett egenhindigt framstallt A4-
blad med anteckningar.

Réttning: Protokollet anslds senast 2005-01-25
Granskning: 2005-01-25 k] 12.00 ~ 12.30 1 HC4
Betyg: 3:a 10-14 p, 4:a 15-19 p, 5:a 20p ~

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

. En kérra vars massa 4r 1000 kg rullar 4t héger med farten 5,0 m/s.
En person med massan 70 kg star i hgra dnden av kdrran och bérjar
plétsligt springa 4t vanster pa kirran med en hastighet som 4r 10
m/s relativt vagnen. Hur stor blir da vagnens fart? (4 p)

Bass m, radiug r

. En homogen sfarisk kula vars massa ir m och radie ar r rullar nedfér
en bana enligt figuren. Hur stort méste h minst vara for att kulan ska
klara att rulla runt i loopingdelen (radie R) utan att ramla ned? (4 p)

En motor drar runt ett stalblock (massa 2,0 kg) med hastigheten 200
varv per minut med hjélp av en arm vars langd ar 80 cm. Blocket
vilar pa ett stdlbord. Hur lang tid tar det efter det att motorn sténgs
av till dess att blocket har stannat helt. Hur manga varv utfér blocket
under denna tid? Den dynamiska friktionskoefficienten fér stal mot
stal 4r 0,60. 4 p

. En lada vars massa ar 10 kg glider 4,0 m nedfor en friktionsfri ramp
och kolliderar dérefter med en masslés fijdder vars fijdderkonstant ar
250 N/m. Hur stor &r den maximala kompressionen av fjidern? Vid
vilken fijadderkompression &r ladans fart som stérst? (4 p)




5. De tva blocken i figuren oscillerar p4 ett friktionsfritt underlag med
perioden 1,5 s. Det 6vre blocket bérjar just glida nar ’
svéngningsamplituden ar 40 cm. Hur stor ar friktionskoefficienten W
mellan de tvé blocken? {4 p) —

6. En 1,0 m l4ng homogen och jamntjock sténg vars massa ar 200 g ar
ledad i ena &nden och férbunden med en vigg enligt figuren. Hur stor
hastighet har den fria &nden av stdngen nér den traffar viggen? (4 p)

SIONNNNNNS

7. Skriv din namnteckning i den ruta pa tentamensomslaget som hor tll uppgift rnr 7 om du
godkdnner att ditt resultat ldggs ut pa nétet identitetsskyddat med hjdlp av kod eller att ditt
resultat skickas till dig per e-mail. ‘
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